



ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА ФОНДАЦИЈЕ „РЕГИСТАР НАЦИОНАЛНОГ ИНТЕРНЕТ ДОМЕНА СРБИЈЕ” ЗА 2025. ГОДИНУ

Управни одбор

Београд, децембар 2024.



Сажетак	3
Управљање инфраструктуром регистра националног интернет домена	4
Правила и политике	4
Даљи развој РНИДС-ЦЕРТ функционалности	4
DNS ризолвер	4
Наступ на тржишту, маркетинг и комуникације	5
Тржишна сарадња са овлашћеним регистрима РНИДС-а	5
Маркетинг и комуникације	5
Истраживање тржишта	5
Сајтови РНИДС-а и други пројекти	6
Догађаји	6
Однос са заинтересованим странама	6
Сарадња са релевантним организацијама	6
Друштвена одговорност и јачање идентитета РНИДС-а.....	7
Очување финансијских средстава и редовно пословање Фондације.....	7
Редовно функционисање и пословање	7
Финансијска и пореска ефикасност	8



Сажетак

У складу са петогодишњом Стратегијом, и у наредној години примарни задатак Фондације биће одржавање континуираног, стабилног и безбедног рада система за регистрацију назива интернет домена и непрекидна доступност свих сервиса РНИДС-а, кроз унапређење ИКТ инфраструктуре.

Наставиће се активности на промоцији националних домена, кроз едукације и интензивну комуникацију путем различитих канала, као и на повећању препознатљивости РНИДС-а као организације, кроз различите видове сарадње и друштвено одговорне активности.

У плану је наставак успешне сарадње РНИДС-а са овлашћеним регистрима, уз пружање директне маркетиншке подршке, како би се постигао још већи удео националних домена на српском доменском тржишту.

РНИДС планира да и током 2025. године настави интензивну сарадњу и пружање подршке локалној заједници учешћем у различитим пројектима, као и путем програма спонзорстава и донација.

Континуиран рад на подизању свести о значају информационе безбедности један је од циљева и у 2025. години. У сусрет новом Закону о информационој безбедности, планирана су одговарајућа усклађивања интерних аката. Осим тога, планира се и рад на унапређењу РНИДС-ЦЕРТ активности, кроз развој адекватних политика.

Наставиће се примена одговарајућих процедура које су прописане важећом регулативом, интерним актима и усвојеним стандардима, па се, у складу са тим, планира редовна надзорна провера примене стандарда ISO 27001 и ISO 9001. Осим тога, размотриће се и увођење нових сертификација у 2025. години.

Кроз своје присуство у бројним организацијама (ICANN, CENTR, RIPE, APTLD, DNS-OARC и др.) РНИДС прати све активности које има у фокусу, па планира да и у наредној години настави активну сарадњу са колегама из тих организација, са циљем преузимања најбољих светских пракси, као и међусобне размене искустава и мишљења. Наредне године РНИДС ће бити домаћин значајног међународног АРТЛД скупа.

У 2025. години планиран је избор новог сазива Управног одбора, услед истека мандата садашњем, затим избор председника и заменика председника Конференције суоснивача, избор два члана Статутарне комисије, као и јачање кадровских капацитета Канцеларије.

Фондација и у 2025. наставља рад на очувању финансијске стабилности, постизању високе ликвидности и безбедности улагања.



Управљање инфраструктуром регистра националног интернет домена

Фондација ће, и током 2025. године, наставити да стабилност и безбедност система за регистрацију одржава на највишем нивоу, кроз унапређење инфраструктуре и функционалности софтвера за регистрацију. Наставиће и редовне активности на одржавању високог нивоа доступности сервиса, уз унапређење продукционих система.

Да би се одржале високе перформансе, наредне године је у плану редовна замена хардвера, те ће, у складу са тим, бити реализоване одговарајуће набавке.

Правила и политике

Наставља се примена одговарајућих процедура које су прописане важећом регулативом, интерним актима и стандардима ISO 27001 и ISO 9001, уз могуће сертификације нових стандарда. И даље се наставља редовна провера безбедности система овлашћених регистара, као и његово јачање.

Један од задатака јесте и усклађивање интерних процедура и правила са одредбама новог Закона о информационој безбедности, по његовом доношењу.

Даљи развој РНИДС-ЦЕРТ функционалности

Настављају се интензивне едукације корисника путем комуникационих канала РНИДС-а, као и сарадња са националним и другим ЦЕРТ-овима на пољу размене информација, едукација и слично. Планиран је рад на унапређењу РНИДС-ЦЕРТ активности кроз развој политика.

DNS ризолвер

Планиран је развој пројекта националног DNS ризолвера у неколико фаза, са циљем постизања сигурности, стабилности и високе расположивости доменског простора Србије и DNS сервиса и повећања сигурности за крајње кориснике кроз имплементацију механизма сигурносне провере и блокаде малициозних домена на самим DNS ризолверима.

Сматра се да 60% саобраћаја DNS ризолвера потиче од јавних DNS ризолвера, од којих је најпознатији Гуглов јавни DNS ризолвер, који не представља TLD *name service*, што значи да на њему не може да се хостује интернет домен највишег нивоа (*Top-level domain*). Јавни DNS ризолвери пријављују стални пораст броја крајњих корисника, што указује да крајњи корисници нису претерано задовољни DNS ризолверима које им обезбеђују њихови интернет провајдери.



Наступ на тржишту, маркетинг и комуникације

Тржишна сарадња са овлашћеним регистрима РНИДС-а

У циљу повећања броја регистрованих назива националних домена, планиран је наставак интензивне тржишне сарадње са овлашћеним регистрима РНИДС-а (ОР), уз директну маркетиншку подршку њиховим активностима, укључујући и финансирање њихових самосталних кампања.

Планира се организација два скупа ОР, у циљу размене мишљења и бољег упознавања са стањем на тржишту и евентуалним проблемима у раду и обављању послова регистрације. Први догађај у фебруару месецу проћи ће у знаку доделе награда овлашћеним регистрима.

Као и у 2024. години, радиће се на пројекту израде Модела за процену и анализу доменског тржишта, како би се дошло до прецизнијих показатеља стања и могућности на тржишту домена који би Фондацији помогли да пружи додатне информације и смернице овлашћеним регистрима за планирање сопственог пословања и наступа на тржишту.

У плану је даљи развој портала за овлашћене регистре и имплементација нових функционалности, са фокусом на едукацију и тестирање запослених у ОР.

Маркетинг и комуникације

У плану је да се маркетиншке активности одвијају на два колосека. Кроз садржаје пласиране на дигиталним каналима Фондације, различите видове едукације и комуникацију путем одређених медија јачамо свест о нашим националним доменима и њиховим предностима за пословање првенствено на тржишту Србије. За примарне екстерне циљне јавности одабрани канали комуникације су сајт domen.rs, Домен налози на друштвеним мрежама, РНИДС-ов Јутјуб канал и њузлетер, стручни медији који се баве бизнисом и медијски портали.

Упоредо с тим, различитим догађајима и друштвено одговорним активностима, као и комуникацијом путем адекватних медија и сарадњом са одређеним организацијама и институцијама, радимо на подизању свести о РНИДС-у и улози РНИДС-а на српском интернету. Одабрани канали комуникације су сајт rnids.rs, РНИДС-ови налози на друштвеним мрежама, РНИДС-ов Јутјуб канал и њузлетер, као и корпоративни канали комуникације (корпоративни имејл и сл.).

Основна врста садржаја који ће бити пласиран су текстови (пи-ар текстови, адваторијали), али и видео-материјали (вебинари, интервјуи), инфографици и огласи.

Истраживање тржишта



Наставља се пракса истраживања тржишта из области интернет домена, уз израду брошура са резултатима истраживања и постављање брошура на сајт rnids.rs. Осим информисања јавности о реализованим истраживањима кроз промоцију на друштвеним мрежама, биће настављена пракса креирања и пласирања едукативних садржаја на доменске теме који ће користити добијене резултате. Показало се да медији воле такве садржаје и да је такав вид комуникације користан за јачање свести о нашим националним доменима и њиховим предностима.

Сајтови РНИДС-а и други пројекти

У плану је да се на сајту domen.rs, усаглашеном са новим дизајном и на новом CMS-у, креира посебна страна за мале привреднике. Она би садржала изабране чланке са сајта, као и већ израђене е-публикације у PDF формату које покривају избор домена, израду веб-сајта, избор понуде за веб-сајт и стратегију дигиталног маркетинга.

Планира се израда новог корпоративног сајта на адреси rnids.rs, са новом структуром и у новом дизајну. Он ће, као и до сада, бити примарна платформа за пласман корпоративног садржаја, који ће одатле бити дистрибуиран кроз различите дигиталне канале.

Настављамо финансирање израде ћириличких писама са изгледом и распоредом ћириличких слова у складу са српским стандардом. У плану је израда основна четири фонта и додатних десет фонтова новог писма.

Догађаји

Наставља се традиција одржавања важних скупова у организацији РНИДС-а, као што су обележавање годишњице .srb домена у јануару, ДИДС (Дан интернет домена Србије) у марту месецу, RSNOG конференција, Хакатон, Српски IGF, Национална сајбер конференција и др.

Однос са заинтересованим странама

Сарадња са релевантним организацијама

Као и претходних година, РНИДС наставља сарадњу са домаћим и међународним организацијама. Представници РНИДС-а учествују у бројним панелима, расправама и радним групама, на националном и међународном нивоу, вршећи размену мишљења и знања о правној регулативи, техничким и другим питањима.



Посебно се истиче сарадња са међународним организацијама као што су ICANN, CENTR, IGF, RIPE и APTLD, чији је РНИДС дугогодишњи члан.

У септембру 2025. године РНИДС ће бити домаћин значајног догађаја у организацији АРТЛД-а (Удружења регистара националних домена највишег нивоа азијско-пацифичког региона).

Када је реч о организацији домаћих скупова, Фондација наставља сарадњу и реализацију заједничких пројеката са RATEL-ом, Правним факултетом Универзитета у Београду, NiCAT-ом, са институцијом Повереника за заштиту равноправности, Мрежом за сајбер безбедност и другима. Поред тога, РНИДС наставља сарадњу и са регионалним иницијативама каква је SEEDIG (IGF за југоисточну Европу).

Друштвена одговорност и јачање идентитета РНИДС-а

Реализација програма спонзорстава и донација показала се као успешан начин да се подрже различите активности и иницијативе локалне заједнице, чиме РНИДС помаже бројна удружења, школе, фондације и др. Подршка заједници је једна од стратешких области РНИДС-а, те ће се у 2025. години уложити додатни напори на привлачењу квалитетних пројеката и активности.

„Локалац на интернету“ показао се као успешан и препознатљив пројекат и, у складу са тим, наставља свој циљ: промоцију локалних домена и подизање свести о значају РНИДС-а. Са даљим развојем пројекта повећаваће се асортиман производа и присутност у медијима, са циљем повећања свести о РНИДС-у као организацији.

Одржаваће се континуитет израде промотивних материјала, корпоративних публикација и другог, у функцији боље препознатљивости идентитета РНИДС-а.

Очување финансијских средстава и редовно пословање Фондације

Редовно функционисање и пословање

У складу са Статутом РНИДС-а и другим интерним актима, у 2025. години се организује избор новог сазива Управног одбора, услед истека мандата постојећег. Избор се спроводи од стране Конференције суоснивача, чији представници на изборној седници гласају о кандидатима.

Поред ове, и редовних седница, у плану су још три изборне седнице Конференције суоснивача: у првом кварталу, изборна седница за избор заменика председника Конференције суоснивача; изборна седница за избор два члана Статутарне комисије; и у трећем кварталу, изборна седница за избор новог председника Конференције суоснивача.



Осим редовних активности, Управни одбор у следећој години има задатак да изабере новог независног ревизора, за наредни трогодишњи период.

И за наредну годину планирано је редовно спровођење интерне ревизије.

У 2025. години се наставља јачање кадровских капацитета Канцеларије.

Финансијска и пореска ефикасност

И даље је основни финансијски циљ – очување финансијске стабилности Фондације, као и сигурна улагања, уз одржавање што више ликвидности.

Наставља се пракса сигурног пласирања слободних новчаних средстава кроз сарадњу са пословним банкама.

У Београду,
Децембар 2024. године

Иван Минић
председник УО